



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
с 1 ноября 1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 30 (8998)

ВТОРНИК

23

МАРТА

2004 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

26 МАРТА 2004 года в 11.00 часов в большом зале администрации района состоится первая организационная СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА XXIV-СОЗЫВА.

Приглашаются:

- депутаты районного Совета нового созыва;
- заместители главы администрации района;
- главы муниципальных образований;
- руководители хозяйств, предприятий и организаций;
- начальники правоохранительных органов, директора школ, председатели общественных формирований.

Недавно прошедший конкурс классных руководителей "Классный классный — 2004" стал доброй традицией в районе. По итогам многоэтапной борьбы Гран-при был вручен Альфие Амировне Нигматуллиной (на снимке вторая справа), учителю Уфимской средней школы.

— Подобные конкурсы необходимы, они помогают учителю совершенствовать свою работу, способствуют развитию творческого потенциала, да и здоровое соперничество — это просто здорово! — таково было мнение его участников.

Конкурс еще раз убедил всех присутствующих на нем, что в школах района

## Конкурс Лучший классный руководитель



работают не просто учителя-предметники, а творческие профессионалы-эн-

тузиасты, влюбленные в свою работу и шагающие в ногу со временем.

На расширенном заседании Правительства республики были подведены итоги минувшего сельскохозяйственного года.

В заседании приняли участие Президент Башкортостана М.Г.Рахимов, Премьер-министр Правительства Р.И.Байдаuletов, министры, главы администраций городов и районов, руководители хозяйств, предприятий. С подробным и критичным докладом "Устойчивое развитие агропромышленного комплекса — приоритетная задача Правительства Республики Башкортостан" выступил заместитель Премьер-министра Ш.Х.Вахитов.

Тот факт, что вопросы сельского хозяйства были рассмотрены на столь представительном заседании Правительства, говорит о том, что руководство республики придает развитию отрасли первостепенное значение. Благо, это внимание оборачивается конкретными результатами. По большому счету, и сама коллегия была далека от заформализованности и больше носила характер делового совещания. А Муртаза Губайдуллин, периодически обращаясь к выступающим, еще раз показал, что прекрасно знает, чем и как дышит сельхозпроизводитель каждого из 54 районов.

В целом объем валовой сельхозпродукции в 2003 году составил 52,1 миллиарда рублей, или 105,3 процента к уровню предыдущего года. По этому показателю республика заняла второе место в России, уступив лишь

Краснодарскому краю. Башкортостан полностью обеспечивает свои потребности в зерне, мясе и овощах. Стабилизировали работу предприятия перерабатывающей и пищевой промышленности.

Несмотря на это, как в основном докладе, так и в прениях больше говорилось не о достижениях, а о том, что нужно сделать для удвоения производства сельхозпродукции к 2010 году. Как сказал Шамиль Хуснуллович, АПК останется на уровне прошлого года (4,5 миллиарда руб.), но на нее могут претендовать лишь те, кто рассчитался по старым долгам.

Сохранив площади зерновых и зернобобовых, предстоит более широко применять энергосберегающие технологии в растениеводстве, чтобы снизить себестоимость полевых культур. Больше нужно сеять и такие экономически выгодные технические культуры, как подсолнечник, сахарная свекла, рапс, сурепица.

По старинке уже не проживешь, поэтому надо научиться подсчитывать доходы и расходы. Сметнее нужно участвовать и в федеральных программах. Лишь 14 районов в прошлом году застраховали посевы. Если бы все застраховали те же озимые культуры, то сейчас в виде компен-

саций за неперезимовавшую озимь получили бы порядка полумиллиарда рублей. А на страховку, к примеру, реально переключили бы 15 миллионов.

Стратегической задачей в животноводстве остается замена низкопродуктивного поголовья племенным молодняком. И в кормовом клине 80 процентов должны занимать бобовые травы. Хорошую экономию дает холодный метод содержания скота. Большие резервы таятся в закупке сельхозпродукции, выращиваемой в личных подсобных хозяйствах. Так, на переработку поладает всего-навсего 5 процентов молока и 1,5 процента мяса, производимого в подворьях. Далеки от идеала и программы развития коноводства, пчеловодства и рыбоводства.

—Нужно честно признаться,— сказал Шамиль Вахитов,— из лишнего государственного протекционизма порой ведет к инфляционному. Еще сто хозяйств могли бы войти в программу реструктуризации долгов, но успеют ли они оформить все документы до 1 апреля? Единый сельхозналог носит заявительный характер, поэтому и здесь все зависит от сельхозпроизводителя...

(Из газеты "Республика Башкортостан" от 20 марта).

## 22 марта — Всемирный день водных ресурсов

### Природные водные запасы района

составляют реки — Сакмара, Таналык, Бузавлык, Большая Уртаймырка с их притоками-ручьями. Все реки бассейна р. Урал. Основное питание рек — снеговое. Всего же в районе насчитывается порядка 230 рек и ручьев общей протяженностью около 1,5 тыс. км.

На территории района имеются озера. В северо-восточной части района находится озеро Ак-Куш и озеро Юмаркалы. За последние годы уровень воды в озерах резко снизился. Вода в озерах чистая. Всего в районе расположены 77 копаней, прудов, озер, стариц.

Подземные воды в районе залегают на раз-

личных глубинах от 3-10 м до 30 м. В оврагах и на залесенных склонах возвышенностей встречаются рассредоточенные родники, питающие небольшие ручьи.

Для расположенных в районе рек и водоемов установлены границы водоохранных зон и прибрежных полос, отраженные в специальном проекте установления границ водоохранных зон и прибрежных полос рек, озер. В нем также разработаны основные положения, определяющие хозяйственную деятельность в водоохранных зонах и прибрежных полосах водных объектов.

В 1997 г. во исполнение распоряжения Пре-

зидента РБ №74 от 29.07.97 г. в каждом хозяйстве были разработаны планы мероприятий по выносу объектов — потенциально опасных источников загрязнения водоемов за пределы водоохранных зон. В "Перечень хозяйственных объектов, подлежащих выносу за пределы ВОЗ РБ" приложения 7 постановления КМ РБ №187 от 07.09.98 г. было включено 78 объектов.

Начиная с 1998 г. по настоящее время в ходе проводимых Сибайским комитетом ежегодных проверок водоохранных зон водных объектов района выявляются нарушения законодательства. На настоящий момент фактически остаются в водоохранных зонах и прибрежных полосах рек и

водоемов 75 объектов. Начиная с 2001 г. фактически не было вынесено ни одного объекта из "Перечня..."

Во время прохождения паводковых вод и дождей с загрязненных территорий ферм и складов ГСМ устремляются потоки грязной воды в реки и водоемы. При отборе проб воды в р. Таналык, р. Макан во время паводка и проведения анализа установлены значительные превышения ПДК по ряду ингредиентов: иону аммония, нитритам, фосфатам, взвешенным веществам и нефтепродуктам. Расположенные по берегам рек и озер навозные кучи, складированные жителями частного сектора, также несут дополни-

(Окончание на 2-й странице).

### Даты Это был осознанный выбор башкирского народа

85 лет назад создана первая в составе РСФСР и единственная — на основе двустороннего договора автономная Башкирская республика.

Этой дате была посвящена республиканская научно-практическая конференция "Соглашение Центральной Советской власти с башкирским правительством о советской автономии Башкирии в свете современных проблем российского федерализма", прошедшая 18 марта в Большом зале Дома Государственного Собрания-Курултая Республики Башкортостан. В ней приняли участие депутаты Госсовета РБ, ученые, преподаватели, студенты, представители СМИ.

Открыл конференцию Председатель Государственного Собрания РБ Константин Толкачев, отметивший, что именно с создания Башкирской автономии началась история зарождения и развития принципа суверенитета в республике, который со временем позволил вывести ее в число самых передовых регионов страны.

После завершения пленарной части участники конференции продолжили работу по секциям, которых было пять. Первый день завершился принятием резолюции конференции.

Учитывая, что наиболее важные события, связанные с подписанием соглашения, проходили в селе Темясово, вторую часть научно-практической конференции провели там же.

### Подписан Указ

17 марта 2004 г. Президент Республики Башкортостан М.Г.Рахимов подписал Указ №УП-159 "Об утверждении Положения о порядке учета и хранения договоров о разграничении полномочий и соглашений о передаче части полномочий, заключаемых органами исполнительной власти Республики Башкортостан с органами исполнительной власти Российской Федерации".



### Даты

85 ЛЕТ назад (1919) образована Башкирская АССР (с февраля 1992г. — Республика Башкортостан в составе РФ).  
55 ЛЕТ назад (1949) совершил первый полет опытно-экспериментальный фронтовой бомбардировщик "82" (Ту-22 2БК-1) конструкции КБ А.Н.Туполева — первый в СССР тяжелый реактивный самолет со стреловидным крылом.

### Знаете ли вы, что...

По данным ООН, в настоящее время на нашей планете проживают около 210 тыс. человек в возрасте старше 100 лет, и эта цифра постоянно растет. К 2050 г. в мире будет насчитываться уже более 3 млн. столетних жителей.



### Истины

Где нет простора для проявления способности, там нет и способности.

Фейербах.



### Календарь

Дата Восход Завод Долг.дня  
23 7.11 19.36 12.25  
24 7.08 19.38 12.30

Новолуние



## К 60-летию Победы



### Годы труда, побед и надежд

Василий Федосеевич Михайличенко родился в с. Антинган нашего района. Про таких, как он, в народе говорят "Где родился, там и пригодился". Он не искал лучшей доли в чужих краях, навсегда остался верен своей земле.

Годы его детства и юности совпали с годами становления молодой Советской республики — вехи судьбы Василия Федосеевича неотделимы от судьбы страны: были и трудности, и радости, и достижения. Как и все сверстники, Василий поступил учиться в школу. Но жизнь сложилась так, что и пять классов не пришлось закончить, пришлось работать. Вся трудовая деятельность В.Ф. Михайличенко связана с выращиванием

хлеба. Василий Федосеевич не понаслышке знает, как с годами менялось возделывание важнейшей сельскохозяйственной культуры — пшеницы. Ему самому пришлось водить быков по борозде при вспашке полей. А уже в 1939 году пошел учиться на курсы трактористов, после успешного завершения которых стал работать механизатором в Сакмарской МТС. Жизнь стала налаживаться, но тут грянула война...

В 1941-1942 годах Василий, находясь в тылу, вносит свой вклад в дело приближения Победы, работает комбайнером. Но он стремится на фронт, и 23 августа 1942 года был призван в действующую армию (Дальний Восток), где обучается на водителя и служит шофером в Военно-воздушных силах Тихоокеанского Флота. Участвует в боях с



японцами. Василий Федосеевич отличается тем, что добросовестно относится к любому делу, порученному ему. II степени, медалью Жукова, имеет знак "Фронтник 1941-1945 г.г.". 20 марта 1948 года, в день своего рождения, Василий возвращается домой и с удовольствием садится за руль автомобиля, работает водителем. Год возвращения с фронта стал и годом встречи со своей "половинкой" — Анастасией Ивановной. В декабре 1948 года сыграли свадьбу. Родилось у них три сына — Анатолий, Иван, Николай.

С 1955 года семья Михайличенко проживает в с. Ивановка. За почти полвека село стало для Василия Федосеевича родным и близким, ведь именно здесь прошли лучшие годы его жизни. Именно здесь он состоялся и как глава семьи, и как передовой работник.

2004 год — юбилейный в освоении целинных земель. В.Ф. Михайличенко принимал непосредственное участие в этой важной для страны работе. Он неоднократно стал победителем социалистических соревнований, присвоено Василию Федосеевичу и звание

### Поздравляем!

Моему отцу, участнику Великой Отечественной войны, жителю с. Ивановка В.Ф. Михайличенко в марте исполняется 80 лет со дня рождения. Вся трудовая деятельность отца была связана с родным хозяйством: до выхода на пенсию работал водителем, имеет не только много боевых, но и награды за безупречный труд в мирное время. Прошу Вас через районную газету поздравить нашего уважаемого и любимого папу и дедушку с большим в его жизни юбилеем.

Тобою в жизни сделано немало  
Чтоб о себе оставить добрый след.  
Желаем в день твой юбилейный  
Здоровья, счастья, долгих лет.

Сын Анатолий, сноха Наталья  
и внук Вячеслав.

г. Белорецк.

"Ударник коммунистического труда".

К великому сожалению, жизнь не всегда состоит только из приятных, радостных событий. Не обошли невзгоды стороной и В.Ф. Михайличенко. В 1995 году он потерял верную спутницу жизни, мать его сыновей Анастасию Ивановну, вскоре не стало сына Ивана.

Живет сейчас Василий Федосеевич один, но старается не терять присутствия духа, не поддаваться гнету времени. Не хочет расставаться и со своим до-

мом - всегда с нетерпением ждет лета, когда к нему съезжаются дети, внуки, правнучка. Рядом с ними он вновь чувствует себя помолодевшим, прочь уходит одиночество.

Мы от души желаем юбиляру крепкого здоровья. Живите долго, Василий Федосеевич. Ведь ваша жизнь для подрастающего поколения является примером.

Н.Ильбакова,  
управляющая делами  
МО "Ивановский  
сельсовет".

22 марта —

Всемирный день водных ресурсов

## Природные водные запасы района

(Окончание. Начало на 1-й странице).

также несут дополнительную нагрузку на водные объекты.

На территории района расположено 18 предприятий — водопользователей, в том числе 13 — сельхозпредприятий. Общий забор воды из природных водных источников по району в 2003 году составил порядка 2,5 млн. м<sup>3</sup>, что на 2,5% меньше по сравнению с прошлым годом. Уменьшение произошло по сельхозпредприятиям в связи с расформированием части крупных хозяйств и образованием более мелких фермерских.

По промпредприятиям значительных изменений нет. Водозабор д. Юлбарс и очистные сооружения п. Бурибай, находившиеся ранее на балансе ЗАО "Бурибаевский ГОК", переданы вновь созданному предприятию МП "Бурибаевское коммунальное хозяйство". Использование воды в районе осуществляется на хозяйственные, производственные нужды, орошение и сельхозводоснабжение.

Предприятиями, сбрасывающими сточные воды в природные водные объекты в районе, являются ЗАО "Бурибаевский ГОК", ОАО "Хайбуллинская горная компания". Предприятия МУП "Акъярская водосеть" и МП "Бурибаевское коммунальное хозяйство" имеют на своем балансе биологические очистные сооружения сточных вод, которые работают недостаточно эффективно. Очистка сточных вод с остальных предприятий осуществляется либо в накопители (выгребные ямы), либо в сети канализации вышеупомянутых предприятий. Общий объем водоотведения в 2003 г. составил 1,0 млн. м<sup>3</sup>. Масса ЗВ в сбросах составила 675,72 тн, что на 19% меньше по сравнению с прошлым годом. Основные загрязняющие вещества, попадающие в природные

воды района в зоне влияния горнодобывающих промпредприятий, медь, цинк, марганец, сульфаты. Строительство очистных сооружений таких стоков на предприятиях откладывается на неопределенный срок.

Основными причинами уменьшения водности и ухудшения санитарного состояния рек и водоемов в районе являются:

- уменьшение заселенности на водосборах, пастьба скота в пределах водоохранных зон и прибрежных полос;
- животноводческие комплексы, фермы, находящиеся в водоохранных зонах;
- отсутствие в населенных пунктах соответствующих требованиям природоохранного законодательства мест централизованной утилизации хоз-бытового мусора (свалки устраиваются в поймах водотоков);
- распашка земель до русловых берегов рек, ручьев и водоемов;
- загрязнение нефтепродуктами от складов ГСМ, МТМ, складов удобрений, расположенных в непосредственной близости рек и ручьев;
- усиление процессов эрозии, заиление рек и ручьев;
- отсутствие или недостаточно эффективная работа очистных сооружений сточных вод.

Таким образом, в районе остаются нерешенными ряд вопросов, связанных с природоохранной обстановкой на предприятиях и в хозяйствах. В объявленный Президентом РФ Год окружающей среды в республике руководителям предприятий и всем жителям района необходимо приложить максимум усилий для восстановления экологического баланса в районе.

Г.Семенихина,  
главный специалист, госинспектор Сибайского комитета МПР РБ.



## Создана единая служба

Ситуация с пожарами за истекший период 2003 года в целом стабильная. Если сравнивать с аналогичным периодом 2002 года, то их число сократилось на два случая. Хотелось бы, чтобы такая динамика снижения количества пожаров сохранилась и в дальнейшем.

Большое количество пожаров происходит в жилом секторе района (32 из 36). К ним, в основном, приводит халатное отношение людей с огнем при курении, эксплуатации электробытовых и газовых приборов, злоупотребление спиртными напитками и шалость детей с огнем. Материальный ущерб от пожаров в 2003 году составил 408650 рублей. В засушливое лето довольно часто происходит возгорание мусора и травы, но пожарами это нельзя назвать, хотя выезды и тушение осуществляются. Нужно отметить, что в 2003 году погибших на пожаре не было. Основной задачей инспекторского состава ПЧ-93 является снижение гибели людей и количества пожаров. Согласно статистике и проводимых исследований, те люди, которые погибают при пожаре, в основном, сами являются виновниками.

В целях профилактики пожаров в жилом секторе, из числа специалистов муниципальных образований были назначены лица, осуществляющие обучение населения мерам пожарной безопасности по месту жительства. Данное мероприятие помогло значительное увеличить объем обученного населения, а также предупредить пожары в данном секторе.

С начала текущего года в пожарной части начала функционировать дежурно-диспетчерская служба. Целью ее создания является повышение готовности администрации и служб района к реагированию на угрозу или возникновение чрезвычайных ситуаций, эффективности взаимодействия привлекаемых сил и средств районных служб при их совместном предупреждении и ликвидации ЧС. Основными задачами ДДС являются:

прием от населения и организаций сообщений о любых чрезвычайных происшествиях, несущих информацию об угрозе или факте возникновения ЧС; анализ и оценка достоверности поступившей информации, доведение ее до служб, в компетенцию которых входит реагирование на принятое сообщение; обработка и анализ данных о ЧС, определение ее масштаба и уточнение состава привлекаемых для реагирования на ЧС. Создание ЕДДС не отменяет существующего до ее появления порядка приема от населения сообщений о происшествиях (по тел. 01, 02, 03, 04 и др).

Р.Назаров,  
заместитель начальника ПЧ-93 ГПС МЧС России РБ, старший лейтенант внутренней службы.

01 слушает





Сегодня — Всемирный день метеоролога

Они "ДЕЛАЮТ" ПОГОДУ

При въезде в райцентр со стороны г. Сибая сто-

данные используются при составлении прогнозов Башгидрометом.

Сельхозпроизводство в большой степени, чем какая-либо другая отрасль зависит от погодных условий. Правильное и своевременное использование прогнозов гарантирует получение устойчи-

станции ранее возглавляла Н.В.Воробьева, проработавшая на станции более 45 лет. В настоящее время этой работой занимается Л.Н.Кушнир, обеспечивающая информацией о влагозапасах на начало полевых работ, сроках созревания яровых хлебов, о температуре воздуха и пахотного слоя почвы хозяйства, администрацию района. Метеостанция ведет свои наблюдения за по-

стическую информацию за любой период времени.

В связи с Всемирным днем метеоролога от души поздравляю коллектив метеорологической станции с.Акъяр с профессиональным праздником. Желаю дальнейших успехов в нелегком, но необходимом для нужд общества труде. Крепкого Вам здоровья, мирного неба, хорошей погоды на работе и дома.



Техник - метеоролог Л.Абдуллина

ит неприметное здание, в котором размещается метеорологическая станция, ведущая наблюдения за погодой. Работает здесь дружный коллектив женщин: более 20 лет старшим техником метеорологом работает Т.В.Кошелева, 10 лет младшим техником-метеорологом Л.Ф.Абдуллина, более 5 лет трудятся техники-метеорологи Р.А.Ожигова и Р.Ш.Кильдибаева.

Труд метеоролога нелегок: круглосуточное наблюдение за погодой, компьютерная обработка данных и каждые 3 часа передача их в Уфу. Эти



Коллектив агрометеорологической службы.

вого урожая. Агрометеорологическую службу

создал в 1936 году и может выдать прогно-

В.Ярмак, начальник МС с.Акъяр.

Вы можете гордиться



«Уважаемые Хабиб Ахмеднабиевич и Минзалия Касимовна, с удовлетворением сообщая Вам, что ваш сын Ринат Ахметов образцово выполняет свой воинский долг, мастерски владеет вверенным оружием и боевой техникой, проявляет старание и профессионализм в ходе боевой учебы и службы. Среди сослуживцев и командиров пользуется заслуженным уважением и авторитетом, является примером высоких нравственных качеств, верности войсковому товариществу, долгу и чести. Вы по праву можете гордиться своим сыном — достойным защитником Великой России».

Вот такое благодарственное письмо за подписью командира части, полковника В.Фомичева получили жители п.Цепинный Хабиб и Минзалия Ахметовы. Ринат — их старший сын. После окончания 9 классов по-

ступил в профессиональный лицей № 24 г.Сибая, где получил профессию плотника-столяра. До призыва на службу вместе с отцом помогал совхозу в уборке урожая, работали на комбайне. По итогам уборки их экипаж занял первое место в хозяйстве. Хабиб Ахмеднабиевич, хотя и на инвалидности, но неизменно каждый год принимает участие в уборке, где добивается передовых показателей. Минзалия Касимовна — повар в больнице. Растут в семье Ахметовых и две дочери: Разилия — заканчивает техникум, где овладела профессией бухгалтера (ранее также неоднократно получала благодарственные письма за ее воспитание), младшая



-Нурзиля — учится в третьем классе, причем, только на отлично! Осенью заканчивается срок службы у Рината. В дружной и трудолюбивой семье Ахметовых с нетерпением ждут сына и брата домой.

Наш корр.

Спорт

На лыжне — студенты

12 марта среди учащихся Акъярского горного колледжа прошли соревнования по лыжным гонкам на первенство колледжа, в которых приняли участие сильнейшие спортсмены от каждой группы. Юноши участвовали в забеге на 3, а девушки на 2 километра. По итогам соревнований лучших результатов добились Дмитрий Попов (1

место), Вильдан Кильсинбаев (II) и Артур Кунсуваков (III), среди девушек - Дина Аминова (I место), Юлия Кускильдина (II) и Гульфия Бикбова на III месте.

Всем участникам и призерам забега вручены Почетные грамоты и призы.

Р.Акманов, преподаватель физкультуры АГК.



АКЦИЯ «МИЛИЦИЯ И ДЕТИ»

На территории района с 16 по 26 февраля 2004 года проведена республиканская акция «Милиция и дети». В ее проведении участвовало 35 сотрудников милиции и 12 представителей общественности. В ходе акции было выявлено 3 факта жестокого обращения с несовершеннолетними: на родителей Каримову Г.К. (д.Алибаевск), 1967 г.р., возбуждено уголовное дело по ст. 156 УК РФ; Мамбетову Р.З. (д. Сагит), 1961г.р. и Махмутову С.И. (д. Алибаевск) собраны материалы и переданы в отделение дознания для возбуждения уголовных дел по данной статье.

За время проведения акции привлечены к административной ответственности пять взрослых лиц по ст. 6.10 КоАП РФ «Вовлечение несовершеннолетних в употребление спиртных напитков»; организовано 6 встреч сотрудников милиции с учащимися общеобразователь-

ных учреждений с лекциями на тему «Преступления и правонарушения совершенные несовершеннолетними», а в ПУ-110 и Акъярском горном колледже сотрудники милиции встретились с родителями; инспекторами ИДН и инспекторами ДПС ОГИБДД Хайбуллинского РОВД организовано посещение социального приюта для детей и подростков с. Акъяр, где воспитанники выступили с концертными номерами.

В рамках акции «Милиция и дети» были привлечены 10 родителей к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ «Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних».

Е.Волошина, старший инспектор ГДН Хайбуллинского РОВД лейтенант милиции.

Наши духовные ценности

Внимание: НОВЫЕ КНИГИ



поступили в Центральную районную библиотеку. В серии: «Школа классики» — книги И.Гете; «Русский фольклор» — помимо произведений различных жанров русского фольклора, изучаемых по школьной программе, содержит комментарии к текстам, литературоведческие статьи, сведения о народных обычаях и праздниках; «Золотой фонд мировой классики» — представлена известными произведениями Р.Стивенсона, С.Лема, Д.Бокаччо, Т.Уолдера, М.Твена и других авторов. Также поступило 10 томов «Всемирной истории», охватывающей период от начала бронзового века до второй мировой войны.

Период правления Екатерины I представлен романами П.Петрова, В. Дружинина, рассказами Ю.Тынянова, а в новом романе В.Тумасова «Кровью отмытые» достоверно воссоздана противоречивая историческая обстановка жизни Киевской Руси в конце IX начале XI в.в.

Любителям детективов советуем прочесть книги Р.Бредбери, И.Блейк, И.Беркли, И.Грина, тем, кто любит музыку, будет интересна серия книг «Великие композиторы», о жизни российских композиторов 16-20 веков расскажет новая книга «Русские композиторы». Вниманию родителей предлагаем уникальную книгу «365 дней и ночей из жизни младенца» — советы специалистов помогут будущей маме выносить ребенка и подготовиться к его появлению на свет. На самые насущные вопросы из жизни ребенка с первого дня и до года родители найдут ответ в этой книге.

Приохотить ребенка к чтению, помочь в его развитии призвана книга И.Тимофеева «Что и как читать вашему ребенку от года до десяти».

Тем, кто хочет научиться работать на

компьютере предлагаем книги «Быстро и легко осваиваем работу на компьютере» и С.Симовича «Занимательное программирование: Visual Baqie», а тем, кто любит создавать красивую и модную одежду помогут книги из серии «Библиотечка по шитью» «Новое в шитье», «Шьем легко и быстро», «Лоскутное шитье». Книги серии «Энциклопедия домашнего мастера» помогут разрешить многие вопросы, возникающие при строительстве дома и его перепланировке.

Кроме вышеперечисленной литературы мы предлагаем вам широкий выбор книг отечественных и зарубежных писателей, а также у нас вы можете взять на прокат видеокассеты-фильмы отечественных авторов, учебные программы, сказки и мультфильмы для самых маленьких.

Добро пожаловать в библиотеку!

А.Тлягулова, библиотечка ЦРБ.



# ПОТОКОНКУРС «Мир жизни»



«Остановись, мгновенье, я лечу-у!»  
Баймурзин Марат учится в 5 классе в Байгускарской средней школе.  
Отдых на «Сакмаре».



**—Надо ли семена, купленные на рынке или в магазине, проверять на всхожесть? И как лучше это сделать?**

Вот и наступила весна. К традиционным заботам дачников добавляются новые хлопоты. Например, проверка семян на всхожесть и подготовка их к посеву. Предпоследняя подготовка включает в себя калибровку, прогревание, обеззараживание, проращивание, обработку микроэлементами, наклеивание на бумажные полосы. Разумеется, семена каждой культуры нуждаются в своей определенной системе подготовки. Одним, скажем, закалывание необходимо, а для

других эта процедура губительна. В значительной степени освободить себя от трудоемкой работы можно, купив в магазине семена, уже прошедшие "огонь, воду и медные трубы": дражированные, обработанные насыщенным кислородом и т.д.

Настала пора не только готовить почвенные смеси для выращивания семян, но и приступать к их посеву на рассаду — лука-порея, сельдерея, баклажанов, перцев, можно проводить посев томатов на рассаду для теплиц и открытого грунта с пленочным укрытием, а также посев цветной и белокочанной капусты ранних сортов на рассаду для открытого грунта. Для получения лука-репки из лука-чернушки всего за один сезон нужно посеять семена лука — сразу в отдельные стаканчики. И не стоит забывать о цветах — можно посеять на рассаду семена бегонии, вербены и гвоздику шабо.

Что касается работ в саду, то стоит уделить повышенное внимание плодово-ягодным растениям. Если вы заблаговременно осенью не побелили и не укрыли деревья, то окажите им помощь сейчас: обвяжите их бумагой, поскольку возможны солнечные ожоги, морозобоины и трещины на стволах. Желательно продумать и меры защиты деревьев от грызунов — как минимум, нужно в теплые дни оттапывать снег в приствольных кругах. И последнее: сейчас — подходящее время для заготовки черенков плодовых деревьев и смородины для весенней прививки.



## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Муниципальное образование Маханский сельсовет горючо и сердечно поздравляет юбиляров Гайшу Салимгаревну Кусякову, Санию Ахмеровну Каипову с 50-летием, Янылбику Закировну Каипову - 65-летием, Салиму Аллабердиевну Мамбетову, Асию Гафаровну Аралбаеву, Анатолия Григорьевича Литовского, Расиму Гариповну Валиуллину - 70-летием, Загита Валиулловича Валиуллина, Анну Борисовну Столовую с 75-летием.

Желаем здоровья, благополучия и успехов во всех делах и начинаниях.

Отдел культуры, профком и коллектив РДК поздравляют Вагиду Саликьяновну Ахтямову, Кунсылу Валиулловну Куланбаеву, Бурланбая Саетовича Ишемгулова, Светлану Николаевну Дронцову, Веру Валерьевну Сатионову, Салихью Киньябулатовну Муртаеву с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья и успехов в работе.

282.дорогую любимую маму, бабушку, свекровь Газизу Сагитовну Мударисову с 50-летним юбилеем.

Полсотни лет — хороший срок, И нет нужды печалиться. Пускай еще полста пройдет, Не надо только стариться. И в этот славный светлый день Тебя мы поздравляем, Здоровья, счастья и добра От всей души желаем.  
Семья Мударисовых.  
п.Уфимский.

381.дорогую Райсу Маулябердиевну Губайдуллину с юбилеем.  
Желаем на годы и годы вперед Лишь только приятных забот и хлопот.  
И чтобы свалились все тяготы с плеч, — Желаем одних только радостных встреч.  
Кутдус, Фаиль, Наиль, Марьям, снохи Турумтаевы.  
388.дорогую маму Сару Сагдул-

ловну Байгузину с 65-летием. Желаем крепкого здоровья, долгой жизни и нескончаемых радостей.  
От имени всех детей дочь Фируза, зять Рафаэль, анучки Фанзиля, Инсаф.

387.дорогую Альмиру Миннигалеевну и отца Салимьяна Рафкатовича Алибаевых с 25-летием совместной жизни.

С днем свадьбы поздравляем, Семейного счастья желаем. Свое счастье берегите И на всю жизнь сохраните.

Дети Загит, Дамира, Данияр.

367.любимую дочь, сестренку, золовку, тетю Элладу Рамизовну Бабакшиеву с 15-летием.

Будь веселой, нежной, ясной, Беззаботной и прекрасной. Чтобы смеялась ты беспечно, Чтобы все мечты сбывались И желания исполнялись. Чтобы была ты как весна, Юной прелести полна.

С поздравлением любящие тебя мама, сестры Сусанна, Катерина, брат Алексей, сноха Юлия и племянница Сабрина.

395.дорогую сноху Гульназ Фахретдиновну Мусину с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и любви.  
Свекор, свекровь, золовки Зилия, Лилия, зять Ильнур.

396.дорогую сваху Гульемеш Сайфулловну Нурбулатову с юбилеем.

Желаем здоровья, счастья, успехов в работе.  
Сватья, сваха Дагирова.

Якупа Гайзулловича Каипова с 70-летием.

Желаем доброго здоровья, нескончаемых радостей и всех земных благ.  
Каиповы, Латыповы, Хакимовы.

394.дорогую Сабита Юсуповича Муталова с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, счастья, оставайся всегда таким веселым и жизнерадостным.  
Жена Мадина, сын Сынгижан.

### МЕЖРАЙОННАЯ ИМНС РОССИИ №21 ПО РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН НАПОМИНАЕТ НЕ ПОЗДНЕЕ 30 АПРЕЛЯ 2004 ГОДА ОБЯЗАНЫ ПРЕДСТАВИТЬ НАЛОГОВУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ ЗА 2003 ГОД ФИЗИЧЕСКИЕ ЛИЦА:

-имевшие доходы от продажи личного имущества, включая недвижимость и транспортные средства (независимо от сумм, полученных в результате продажи);

-получившие доходы от источников, находящихся за пределами Российской Федерации; -получившие выигрыши лотерей, тотализаторов и других основанных на риске игр (в т.ч. с использованием игровых автоматов);

-зарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица и осуществляющие виды деятельности, доходы от которых не попадают под единый налог на вмененный доход (ЕНВД) или под упрощенную систему налогообложения;

-получившие в истекшем году суммы вознаграждений от других физических лиц по договорам гражданско-правового характера, в том числе найма или договорам аренды любого имущества;

-частные нотариусы и другие лица, занимающие частной практикой, в установленном действующем законодательством порядке (в т.ч. адвокаты, учредившие частный адвокатский кабинет).

Непредставление налоговой декларации в налоговый орган в установленный законодательством срок влечет, в соответствии со статьей 119 части первой НК РФ взыскание штрафа.

Уважаемые налогоплательщики! У вас имеется возможность получить налоговые вычеты (льготы).

В соответствии с главой 23 Налогового кодекса Российской Федерации физические лица вправе уменьшить на основании представляемых деклараций свои доходы за истекший год (облагаемые налогом на доходы физических лиц по ставке 13%) на суммы расходов на благотворительные цели, на обучение, лечение либо приобретение (строительство) жилого дома или квартиры. В результате уменьшения на суммы таких расходов налогооблагаемой части дохода по декларации производится перерасчет налога, удержанного в течение отчетного года, и определяется сумма налога, возвращаемая налогоплательщику из бюджета.

Подробную информацию по вопросам, связанным с декларированием физическими лицами своих доходов и с порядком составления налоговой декларации, можно получить в инспекции МНС России по месту своего проживания.

### ВНИМАНИЮ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Прием и выдача документов по государственной регистрации индивидуальных предпринимателей в Хайбуллинском районе осуществляется в дни посещения заместителями руководителя межрайонной ИМНС России 21 по Республике Башкортостан территориального участка по Хайбуллинскому району согласно утвержденного графика: 25 марта, 30 марта, 7 апреля, 15 апреля, 21 апреля 2004 года.

Отдел регистрации и учета налогоплательщиков.

Магазин "УЮТ" реализует в широком ассортименте электротовары, новое поступление холодильников "Атланд", "Индезит", "Стинол", морозильники, стиральные машины, сепараторы, пылесосы, инкубаторы "Курочка-ряба" другие (дешевый вариант), радиотовары новинки, кухонные комбайны, пылесосы, светильники, бра, люстры, все для проводки электричества, газа — газовые котлы, плиты, вытяжки и для ремонта дома — ДВП, ДСП, стекло. Также в большом ассортименте игрушки, канцелярские товары, посуды и тысячи мелочей.  
Мы работаем по безналичному расчету, кредит. Доставка, гарантия.  
За справками обращаться по телефону 2-21-10 с 9.00 до 18.00 часов.

26 МАРТА в 10.00 часов состоится родительское собрание учащихся I и II курсов профессионального училища. Явка родителей обязательна.

393.Отмена судебных решений и приговоров. Адвокаты. Тел.2-14-59.

### Продается

389.срочно УАЗ (8-ми местный) 1992 года выпуска, цвет "хаки". Тел.2-31-72.

322.ВАЗ-2106 1997 года выпуска, в отличном со-

390.На строительство горного колледжа с Акьяр требуются каменщики 4,5 разряда с опытом работы. Обращаться в БГС (здание ФОК).

стоянии, ярко белого цвета. Цена 55 тыс.рублей, торг. Обращаться: п.Бурибай, ул.Татищева,1, к Ким Ю.(есть телефон).

391.компьютер P-II. Тел.2-45-92.

### Вспомним



350. 23 марта исполнилось год как нет с нами нашего дорогого Нурбулатова Ирика Ишкалеевича.

Он был добрым, веселым, жизнерадостным. Кто знал и помнит его помните добрым словом. Спи спокойно, наш дорогой и любимый. Пусть земля тебе будет пухом.  
Мать, брат, сестра, зять.

23 марта исполнилось год как нет с нами Нурбулатова Ирика Ишкалеевича. Он был жизнерадостным и отзывчивым. Вспомните в этот день вместе с нами кто знал и уважал его.

Дагирова Гульнара.

Муниципальное образование Акьярский сельсовет и коллектив АСШ№1 выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда

Байгузиной Разии Хабибрахмановны и разделяют горечь невозможной утраты.

Муниципальное образование Акьярский сельсовет и коллектив АСШ№1 выражают искреннее соболезнование работнику Байгускарову А.И., родным и близким по поводу смерти

Байгускарова Исмагила Юмагуевича и разделяют горечь невозможной утраты.

Редактор С.К.Габитова.  
УЧРЕДИТЕЛИ —Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.  
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-14 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономической отдел—2-13-97, ответсекретарь, зам.редактора по дублику—2-14-95,отдел сельского хозяйства—2-16-95,отдел писем—2-16-95,бухгалтерия—2-14-98;телефон типографии 2-14-87  
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акьяр, проспект Салавата Юлеева, 41.  
E-mail: newlife@bashnet.ru

Индекс 50733.Тираж: 4073 - на русском языке, 2231-на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 153. Время подписания в печать —17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час.  
Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография".Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.  
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.  
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.  
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".